

Влияние COVID-19 на международные отношения и глобальное управление

Научный руководитель – Казаринова Дарья Борисовна

Лю Цзинюань

Аспирант

Российский университет дружбы народов, Факультет гуманитарных и социальных наук,
Москва, Россия

E-mail: liujingyuan@mail.ru

Глобальная пандемия COVID-19 оказала серьёзное влияние на мировую политику. Эта эпидемия не только вызвала огромные человеческие жертвы и материальный ущерб, а также социально-психологическую травму для всех стран мира, но и вызвала изменения в поведении крупных держав и их отношения[5]. Неясно, когда закончится пандемия COVID-19, но ее влияние на международные отношения и глобальное управление становятся всё более очевидными.

Влияние COVID-19 на международные отношения в основном отражается в трех аспектах. Во-первых, это вызвало резкое изменение баланса сил между великими державами. На экономическом уровне из-за воздействия эпидемии в основных западных странах, как правило, наблюдался отрицательный рост ВВП. С осени 2020 года эпидемия резко возобновилась в западных странах, и серьезность новой волны эпидемий непредсказуема. Коротко говоря, в пост-популярную эпоху баланс сил между крупными державами претерпит новые изменения, которые, очевидно, не будут благоприятствовать западным державам.

Во-вторых, ускорится корректировка международной структуры власти. После окончания холодной войны, США стремился «однополярного» гегемония, в то время как Китай, Россия и другие страны упорно работали, чтобы содействовать многополярности. Однополярность и многополярность всегда были сложной игрой. Поскольку в 2010 году Китай стал второй по величине экономикой мира, на международной арене появились новые тенденции[1]. Хотя новая эпидемия коронавируса оказала негативное влияние на Китай, Китай станет первой страной, которая контролирует эпидемию, и станет единственной крупной страной с крупнейшей в мире экономикой, которая сохранит положительный рост в 2020 году. Это означает, что общее преимущество Китая будет продолжать расти[2].

В-третьих, под влиянием коронавируса политические взгляды, перспективы развития и концепции управления международного сообщества претерпевают беспрецедентные изменения, которые глубоко повлияли на сравнение мягкой силы между крупными державами и направления глобального управления. Столкнувшись с повсеместным распространением коронавируса, страны Запада стали наиболее пострадавшими регионами. Уязвимость западных развитых стран перед его последствиями побудила международное сообщество задуматься о модели развития, которую отстаивают США.

Постэпидемическая эпоха требует нового типа глобального управления под руководством G20. После окончания «холодной войны» глобальное управление во главе с США и Европой не смогло решить проблему «содержания управления и методов управления». Его суть заключалась в стремлении Запада к так называемому «управлению» над другими странами. Поэтому такой вид глобального управления, в котором преобладают западные развитые страны, подвергается широкой критике[3].

COVID-19 предупреждает международное сообщество: в мире, где глобальная взаимозависимость углубляется, а различные глобальные проблемы становятся все более серьезными, человеческое общество должно высоко нести знамя «глобального управления»

и объединять мудрость и возможности всего человечества. Члены G20 составляют около 70% населения мира, 80% от общего объема торговли и 90% от общего объема экономики и имеют самое широкое представительство[4]. G20 также широко представлена в 11 незападных странах, включая Китай, в дополнение к членам G7 и Европейскому союзу.

С точки зрения продвижения глобального управления, коронавирус бушует по всему миру и его катастрофические последствия не только напоминают международному сообществу о необходимости реагировать на будущие глобальные вызовы с высоты глобального управления, но также подчеркивает слабость и бессилие США и других западных стран в глобальном управлении. Те, кто действительно играют роль, включают Всемирную организацию здравоохранения и G20, в то время как G7, представляющая западные державы, не сыграла должной роли. Все это показывает, что ответственность за руководство глобальным управлением в будущем должна быть перенесена из истории G7 в G20[6].

Проведенное исследование показало, что мы должны признать разнообразие и разнообразие мира и признать, что каждая страна в мире имеет право свободно выбирать свою политическую, экономическую систему и традиции модели развития, основанные на истории и культуре. Глобальное управление после COVID-19 пандемия Должна быть способностью собирать мудрость для удовлетворения общих интересов человечества. Заглядывая в будущее, глобальное управление после кризиса COVID-19 не должно в одностороннем порядке полагаться на западные державы, такие как США и Европа. Вместо этого он должен быть основан на широко представительной G20.

Источники и литература

- 1) Линь Лимин. Взгляд на будущие международные тенденции из международной стратегической ситуации 2011 года // Текущем Международные отношения. 2011. No. 12. С. 1-8.
- 2) Special Report: China's Economy Could Overtake America Within Decade // The Economist. 2011. p. 5.
- 3) Цай Туо, Лю Чжэнь. Построение глобальных исследований и глобального управления. М. 2013.
- 4) Introduction to the G20: <https://baike.so.com/doc/7371469-7639195.html>.
- 5) Real-time global COVID situation: <http://news.ifeng.com/c/special/7uLj4F83Cqm?needpage=1&webkit=1>
- 6) G7 Leaders Combine to Decisively Confront the COVID-19 Crisis: <http://www.g7.utoronto.ca/evaluations/2020usa/G7-leaders-covid-0316.html>